

Opština Bar će od marta sprovesti još tri evropska projekta

Opština Bar u martu započinje sprovođenje tri projekta koja su odobrena za finansiranje iz programa Evropske unije. Kancelarija za upravljanje projektima Opštine Bar povukla je iz fondova Evropske Unije ukupno 423.061,99 EURA. Ova sredstva će biti utrošena do 2022. godine.

Prvog marta započinje projekat ECOVINEGOALS koji će se sprovesti 30 mjeseci, a koji se finansira iz transnacionalnog programa Interreg Adrion. Projekat je okupio deset partnera i devet pridruženih partnera iz Italije, Slovenije, Srbije, Grčke i Crne Gore sa osnovnom idejom da se zaštite autohtone sorte i održivo uzgaja vinova loza. Uloga Opštine Bar, koja u okviru ovog projekta ima budžet od 50.450,00 eura, je u izradi strategija i lokalnih planova dok će opštinski Biznis start-up centar, koji je takođe partner na ovom projektu, organizovati obuke za naše vinogradare.

Prvi sastanak projektnog tima i kick-off konferencija projekta „FORTITUDE“ zakazani su za 26. i 27. mart, a projekat je odobren u okviru programa Interreg IPA CBC Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora je i sprovodiće ga Opštine Bar i Herceg Novi, Gradovi Banja Luka i Karlovac uz vodeće partnerstvo Tvrđave kulture Šibenik. Budžet Opštine Bar u okviru ovog projekta iznosi 253.597,49 eura od čega je oko 140 hiljada eura namijenjeno za opremanje. Projekat će Starom Baru tokom naredne dvije godine pružiti niz novih sadržaja koji uključuju kompletno opremanje ljetne scene, otvaranje Centra za posjetioce u okviru zgrade Carinarnice, postavljanje

taktilne mape, nabavku Herro Mirror-a, organizovanje manifestacije „Noć tvrđava“, pružanje doživljaja virtualne realnosti uz pomoć novih tehnologija kao i niz drugih aktivnosti. Zahvaljujući novoj digitalnoj koncepciji, posjetioci Starog Bara će imati potpuno novi doživljaj ovog vrijednog arheološkog nalazišta i priliku da dožive Stari Bar onakav kakav je bio u svom punom sjaju.

U okviru poziva Ministarstva rada i socijalnog staranja, od strane Evropske Komisije i CFCU je odobren projekat „Day care center for elderly – Bar“ čija je ukupna vrijednost 188.428,00 eura. Ovo nije prekogranični projekat već projekat čija se kompletna suma ulaže u opremanje Dnevnog centra za stare koji je u okviru „Karitas“-a. Uz vodeće partnerstvo Karitasa, Opština Bar kao jedini partner na projektu će imati ulogu u licenciranju Dnevnog centra i odvijanju procesa komunikacije tokom trajanja projekta. Budžet projekta koji se odnosi na učešće Opštine je 32.000,00 eura.

Od maja 2018-e godine uspješno sprovodimo projekat Cross Border 01 koji se finansira u okviru poziva Interreg Italija-Albanija-Crna Gora čija je vrijednost za Opštinu Bar 87.014,50 eura. Sprovođenje ovog projekta će biti završeno u novembru ove godine, a glavni ishodi ovog projekta će biti turistički valorizovan maslinjak pored Starog Grada u kom se mapiraju i obilježavaju na terenu stare masline, zatim utvrđene najbolje poljoprivredne prakse kao i lokalni strateški dokument.

Kancelarija za upravljanje projektima Opštine Bar je aktivna kod svih otvorenih poziva Evropske Unije, ambasada i ministarstava i u periodu od dvije godine je prijavljeno za finansiranje ukupno 25 projekata : 14 projekata u 2018. godini i jedanaest u 2019. od kojih smo kompletni autori na četiri, a

na dva i vodeći partneri.

Projekat čiji je koncept odobren i koji se još uvijek nalazi u administrativnoj provjeri je „From Hobby to Employment“ sa kojim je Opština Bar aplicirala kao vodeći partner. Prijavljen je u okviru bilaterale sa Albanijom i vrijedan je oko 280 hiljada eura, a njime Opština Bar namjerava da pokrene zapošljavanje žena u proizvodnji suvenira.



Radionica u okviru projekta Cross Border 01

Danas je Opština Bar organizovala radionicu u okviru projekta Cross Border 01 na kojoj su predstavljeni rezultati ovog projekta koji se finansira iz programa Interreg Italija-Albanija-Crna Gora. Radionici su prisustvovali predstavnici svih institucija u Crnoj Gori na koje se projekat odnosi:

predstavnicima Ministarstva poljoprivrede, Opštine Bar i Opštine Ulcinj, Biotehničkog fakulteta, Turističke organizacije Bar, Udruženja maslinara, maslinari Bara i Ulcinja kao i partneri na projektu: CIHEAM univerzitet, Park maslina Venafro, NVO Udruženje za maslinarstvo Valdanos.

Na radionici su predstavljani: brošura Opštine Bar – „Najbolje poljoprivredne prakse za očuvanje starih maslinjaka“ (Marija Markoč, Opština Bar), Mapiranje starih maslina i elemenata kulturno-istorijskog nasljeđa (prof dr Mirko Knežević, Biotehnički fakultet), Uloga maslinarstva u razvoju agroturizma (Ćazim Alković, Udruženje maslinara Bar), prezentacija krajnjih rezultata projekta (prof. Paško Pandeli, CIHEAM i Ana Živanović, Opština Bar), valorizacija karakterističnih proizvoda iz Pulje (Đanluidi Kardone, CIHEAM), zajednička mapa lokalnih ekoloških i kulturoloških resursa (Đanfranko Kataldi, CIHEAM).

Kroz ovaj projekat, maslinjak u Džidžarinu koji se nalazi u neposrednoj blizini Starog grada u Baru će biti turistički valorizovan, a jedan od načina je taj što će na barskoj turističkoj mapi biti ucrtane stare masline i atrakcije iz ovog maslinjaka (ostaci crkve sv. Urbana, most itd), u mapi koja će sadržati i prikaz starog grada i poziciju Stare masline na Mirovici.

U prijepodnevnim satima je organizovan obilazak maslinjaka u Valdanosu i Džidžarinu.

Glavni cilj projekta je mapiranje maslina i njihova turistička valorizacija, a glavni rezultati projekta su mape lokalnih

maslinjaka (CG, ALB, IT-Molise), lokalni razvojni planovi, zajednička mapa starih maslinjaka u IT, ALB i CG i prekogranični turistički akcioni plan za pametno upravljanje starim maslinjacima.





NAJAVA

Promocija uspješno realizovanih projekata nevladinih organizacija koje je Opština Bar podržala na Javnom konkursu, raspisanom u januaru ove godine, biće održana u četvrtak, 05. decembra, u sali Dvorca kralja Nikole, sa početkom u 18 sati. Pod sloganom "Podržali smo, uspjeli su!", Opština Bar će predstaviti 15 projekata NVO kojima su odobrena finansijska sredstva za sprovođenje kandidovanih projekata. Cilj promocije je da se šira javnost upozna sa rezultatima podržanih projekata i aktivnostima koje su u okviru njih sprovedene, ali i da se najave uslovi konkursa i prioritetne oblasti za sledeću godinu. Prema Nacrtu Odluke o budžetu Opštine Bar za 2020. godinu za podršku NVO opredijeljena su

sredstva u ukupnom iznosu od 77.000€. Podsjećamo, 40% od ukupnog iznosa pripašće NVO sa posebnim statusom, dok će ostatak sredstava biti raspodijeljen na osnovu bodovanja od strane Komisije i nezavisnog procjenjivača.



Javni poziv za dodjelu godisnjih priznanja iz oblasti sporta za 2019. godinu

[Javni poziv za dodjelu godisnjih priznanja iz oblasti sporta za 2019](#)

Javna rasprava povodom Programa uređenja prostora za 2020. godinu

[PROGRAM javne rasprave](#)

[PROGRAM UREDJENJA PROSTORA za 2020. godinu-nacrt](#)

Premijer Marković sa rukovodstvom Bara

Stabilizacija javnih finansija i fokusiranost na kapitalne projekte obezbijediće uslove za dinamičan razvoj Bara, bolju turističku ponudu i kvalitetniji život građana, saopštio je predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković na sastanku sa predsjednikom barske Opštine Dušanom Raičevićem i potpredsjednicima Tanjom Spičanović i Radomirom Novakovićem.

Čestitajući Dan opštine rukovodstvu i građanima, Premijer je pohvalio rezultate lokalne uprave i najavio nastavak podrške Vlade u realizaciji svih projekata koje će Bar učiniti privlačnijim kako za turiste tako i za investitore i privrednike.

Predsjednik i potpredsjednici Opštine su zahvalili predsjedniku Markoviću i Vladi na podršci i saopštili da predano rade na modernizaciji lokalne uprave i podizanju njene efikasnosti. Predsjednik opštine je kazao da se lokalne javne finansije stabilizuju, da im izvorni prihodi rastu kao i da će budžet za narednu godinu biti oko 23 miliona eura, što je za

oko 10 odsto više nego prethodne godine.

Kao prioritetno, istaknuto je rješavanje pitanje vodosnabdijevanja i predočene su aktivnosti na finalizaciji tog projekta. Na sastanku je razgovarano i o potrebi snaženja saobraćajne infrastrukture, a u tom kontekstu je saopšteno da je u finalnoj fazi izrada preko 20 projekata čija realizacija se očekuje u narednim godinama.

Predstavnici barske Opštine su ukazali i na potrebu snaženja turističkog potencijala grada i izgradnju novih hotelskih kapaciteta. Predsjednik opštine je informisao premijera Markovića o statusu realizacije razvojnih projekata u Baru.

Poseban osvrt napravljen je u odnosu na potrebu unapređenja stanja obrazovne infrastrukture, kao i na neophodnost izgradnje dnevnog centra za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju.



Kviz „Koliko poznajem svoj grad“ - finale

U okviru proslave Dana Opštine Bar, u prostorijama Dvorca kralja Nikole, održano je finale kviza „Koliko poznajem svoj grad“. Tradicionalni, jedanaesti kviz, koji njeguje vrijednosti i bogatstva Bara, organizovan je u saradnji Opštine Bar, NVO Mediteran Multimedia i Foto studija Petović, a na ovom takmičenju učestvovalo je 29 učenika iz deset barskih osnovnih škola.

U ovom uzbudljivom nadmetanju gdje su sva tri takmičara pokazala zavidno znanje i informisanost, ali prije svega prijateljsko-takmičarski duh, učenici osmog razreda OŠ „Kekec“ iz Sutomora odnijeli su pobjedu – Prvo mjesto Branislav Lalić (70 poena), drugo mjesto Nikola Đeđinović (51 poen) i treće mjesto Andrija Đurović (48 poena). Takođe, OŠ „Kekec“ je dodijeljena diploma kao najboljoj školi u ovogodišnjem kvizu.

U ime Opštine Bar, prigodne poklone i diplome uručio je menadžer Opštine, mr Ćazim Alković, koji je kazao da mu je posebno zadovoljstvo što kviz „Koliko poznajem svoj grad“ nastavlja da postoji, i to sa sve većim brojem učesnika koji iz godine u godinu oduševljavaju znanjem iz svih segmenata poznavanja grada Bara, kroz istoriju i današnjicu. Alković je posebno istakao pozitivnu atmosferu tokom današnjeg kviza, koja oslikava pozitivne, prijateljske vrijednosti učesnika, na ponos svojim porodicama i gradu.

Osim Opštine Bar, nagrade za pobjednike obezbijedila je i Turistička organizacija Bar, NVO Društvo maslinara Bara i NVO Mediteran Multimedia.



Ulična trka „Dan Opštine Bar 2019. godine“

U sklopu obilježavanja Dana Opštine – 75 godina od oslobođenja Bara, organizovana je tradicionalna VI Ulična trka pod nazivom „Dan Opštine Bar 2019. godine“. Istu je zvanično otvorio menadžer barske opštine, mr Ćazim Alković, koji je istakao

posebnost našeg grada koji pruža mogućnost da u sportskom duhu provedemo novemberski dan na otvorenom, okupani suncem i mirisom mora. Takođe, Alković je naglasio da Opština Bar podržava ovakve aktivnosti koje imaju za cilj da veliki broj mladih ljudi bude uključen u različite sportske discipline. Sportsku manifestaciju u kojoj je učestvovalo više stotina učenika, sportista i rekreativaca različite starosne dobi, organizovalo je Društvo pedagoga fizičke kulture iz Bara, pod pokroviteljstvom Opštine Bar.



Program povodom Dana opštine Bar



14.11.2019. godine /četrvtak/

19:00h – Izložba fotografija „Prve četiri decenije barskog pop rock-a” autor Željko Milović /Galerija „Velimir A. Leković”/

16.11.2019.godine /subota/

11:00h – Manifestacija „XIII Krajinska Koštanijada”/**Ostros/**

17.11.2019.godine /nedjelja/

11:00h – Manifestacija „XIII Krajinska Koštanijada”/**Ostros/**

18.11.2019. godine / ponedjeljak /

12:00h – Otvaranje XXXIII Festivala dječijeg stvaralaštva i stvaralaštva za djecu „Susreti pod Starom maslinom” /**Stara maslina na Mirovici/**

13:00h – Obilježavanje Međunarodnog dana studenata – svečano uručenje rješenja dobitnicima stipendije za studijsku 2019/20. godinu /**Dvorac kralja Nikole/**

19.11.2019. godine /utorak/

19:00h – Svečanost povodom dodjele nagrade laureatu Festivala „Susreti pod starom maslinom” /**Dvorac kralja Nikole** /

20.11.2019. godine /srijeda/

10:00h – Otkrivanje spomen ploče posvećene palim borcima u NOR-u u selu **Limljani**

13:00h – Kviz „Koliko poznajem svoj grad“- polufinale /**Konferencijska sala sportske dvorane „Topolica“/**

19:00h – Projekcije digitalno restauriranih filmova iz arhiva Crnogorske Kinoteke: „Reklamni film o Baru“ (Reditelj: Nedeljko Despotović,1988. godina, trajanje: 16“) i igrani film „Četiri kilometara na sat“(Reditelj: Velimir Stojanović, 1958. godina, trajanje: 96“) /**Dvorac kralja Nikole/**

22.11.2019. godine /petak/

12:00h – Ulična trka „Dan Opštine Bar 2019. godine“

13:00h – Kviz „Koliko poznajem svoj grad“- finale /**Dvorac kralja Nikole/**

19:00h – Otvaranje izložbe slikara Marka Čakalovića /**Galerija „Velimir A. Leković“ – I sprat/**

23.11.2019.godine /subota/

10:00h – XI Međunarodni karate turnir „Trofej Bara 2019” /**Sportska dvorana „Topolica“/**

11:00h – Manifestacija „XVIII Maslinijada” /**Stari Bar/**

24.11.2019. godine /nedjelja/

10:00h – Polaganje cvijeća u Spomen domu /**Dom revolucije/**

10:15h – Svečani stroj IO „24. novembar“ /**Dom revolucije/**

12:00h – Svečana sjednica Skupštine Opštine Bar /**Dom kulture/**

20:00h – Koncert Marka Louisa /**Dom kulture/**

11:00h – Manifestacija „XVIII Maslinijada“ /**Stari Bar/**

25.11.2010. godine /ponedjeljak/

19:00h – Koncert klasične muzike- učenici Muzičke škole „Petar II Petrović Njegoš“ i Guitar duo Srđan Bulatović i Darko Nikčević /**Dom kulture/**

Otvoren XXXII “Barski ljetopis”

Trideset drugo izdanje festivala „Barski ljetopis“ sinoć je svečano otvoreno na Šetalištu kralja Nikole, kod gradske marine, velikim koncertom Simfonijskog orkestra i Hora RTS, pod palicom jednog od najistaknutijih dirigenata u regionalnoj muzici današnjice, maestra Bojana Suđića.

Do 18. avgusta, do kada će trajati festival, publika će biti u prilici da vidi šezdeset pozorišnih, muzičkih, književnih, likovnih i filmskih programa.

Pokrovitelji "Barskog ljetopisa" su Opština Bar i Ministarstvo kulture. Goste i učesnike svečanog programa otvaranja festivala pozdravio je predsjednik Opštine Bar Dušan Raičević, a multimedijalnu umjetničku manifestaciju zvanično je otvorio ministar kulture u Vladi Crne Gore Aleksandar Bogdanović.

"Neizmjereno smo zahvalni i iskazujemo poštovanje svim onim kulturnim poslenicima koji su svih ovih godina predano radili i istrajali u svojoj namjeri da 'Barski ljetopis' živi, iznova kreirajući umjetnički opus vrijedan ponosa i poštovanja. Današnja kultura je svuda oko nas, a kulturu čini sve ono što se iz generacije u generaciju prenosi. Naše generacije imaju čime da se pionose. U ime Opštine Bar i svoje ime, želim i da ova ljetnja scena 'Barskog ljetopisa' zasija u punom sjaju. Takođe, iskazujem zahvalnost svima koji su nam omogućili da od večeras do 18. avgusta opustimo naša čula kroz 60 programskih sadržaja pozorišne, likovne, književne, muzičke i filmske umjetnosti. Nek sa ovog mjesta večeras krene povorka umjetničkog stvaralaštva i iskaza objedinjenih u različitost stilova i pravaca", kazao je Raičević i pozvao goste i građane Bara da, kako je istakao, "živimo kulturu, jer kultura je svih nas pojedinačno".

Ministar kulture Aleksandar Bogdanović je naglasio da je Bar jedan od rijetkih crnogorskih gradova koji se može pohvaliti kulturnom manifestacijom koja bilježi zavidan kontinuitet i istrajnost.

"Iako je u nekim periodima tokom tri decenije teško bilo organizovaati i mnogo svedenije kulturne događaje nego što je multimedijalni festival kakav je 'Ljetopis', Bar je u tome uspio. Jedan od ključnih faktora, pored entuzijazma organizatora, sigurno je i vjerna publika čija je brojnost uveliko nadilazila prosječnu posjećenost sličnih manifestacija u Crnoj Gori. Sve to je uticalo da se ovaj festival saživi sa gradom, da postane podrazumijevajuća činjenica njegovog savremenog razvoja i da bude jedan od ključnih činilaca u

procesu definisanja onog mediteranskog urbaniteta kojeg karakterišu otvorenost i raznoglasje”, kazao je ministar Bogdanović.

Gostovanje velikog Simfonijskog orkestra i Hora RTS na otvaranju XXXII “Barskog ljetopisa” podržali su Turistička organizacija Bar i kompanija AD Marina.

Program Ljetopisa večeras nastavlja kolektivna izložba barskih akademskih likovnih umjetnika koja će biti otvorena u 21:00 sat u Galeriji “Velimir A. Leković”.

